
Compte-rendu du conseil d'école du 6/02/2023 
Écoles de BERTHOUVILLE-FRANQUEVILLE 

 
Début de séance : 18h 

  

Étaient présents : 
 

– Mr BOUDON Mathieu : adjoint au maire de Hecmanville 

– Mme BUSE Sandrine : représentante des parents d’élèves 
– Mme CLOET Alexandra : professeure des écoles 
– Mme CROMBEZ Guillaume : maire de Franqueville 

– Mme DANARD Nathalie : directrice de l’école de Franqueville 
– Mr DESLANDE Christian : maire de St Cyr de Salerne 
– Mr DUTHILLEUL Jean : maire d’Hecmanville 

– Mme HENRY Sadia : conseillère municipale Franqueville 
– Mr LAVEILLE Olivier : représentant des parents d’élèves 

– Mme LECLERC Marie-Françoise : maire de Berthouville 
– Mme LEGRIX Cécile : directrice de l’école de Berthouville 
– Mr LEGRIX Davy : adjoint au maire de Berthouville 

– Mme LEPRETRE Françoise : adjointe au maire d’Aclou 
– Mr MAILLARD Ludovic : adjoint au maire de Franqueville 

– Mme MORIERE Nathalie : professeure des écoles 
– Mme QUOD-DEPARROIS Fideline : représentante des parents d’élèves 
– Mr SEYS Nicolas : maire d’Aclou 

– Mr VARIN Didier : adjoint au maire de St Cyr de Salerne 
– Mme VORANGER Emmanuelle : représentante des parents d’élèves 
- Mme WILLOT Sarah : professeure des écoles 

 
 

Absents excusés :  

 
– Mme SERY Mélanie : représentante des parents d’élèves 

 
 

1. Effectifs et prévisions. 

 
 

A ce jour : Avec la répartition suivante : 

10 PS 

12 MS 

13 GS 

12 CP 

12 CE1 

16 CE2  

14 CM1 

17 CM2 

A FRANQUEVILLE : 

Classe de Mme DANARD 10 PS et 12 MS soit 22 élèves. 

Classe de Mme CLOET 13 GS et 6 CP soit 19 élèves. 

Classe de Mme WILLOT 6 CP et 12 CE1 soit 18 élèves.  

Total : 59 élèves  

A BERTHOUVILLE : 

Classe de Mme LEGRIX : 16 CE2 et 7 CM1 soit 23 élèves. 
Classe de Mme MORIERE : 7 CM1 et 17 CM2 soit 24 élèves 

 
Total : 47 élèves 

 
Total du regroupement : 106 élèves 

Prévision effectifs rentrée 2023 

niveaux PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 
 

15 10 12 13 12  12 16 14 

Total sur le 
regroupement  

 
104 élèves 

 



Ces effectifs permettent des classes non surchargées comme cela a été le cas pendant de 
nombreuses années.  Ils permettent de meilleurs conditions de travail aussi bien pour  les 

élèves que pour les enseignants. 

 
« Nous avons appris que les mairies avaient des inquiétudes concernant les effectifs et qu’une 

réunion avec l’inspecteur de circonscription avait eu lieu, ces inquiétudes sont-elles dissipées 

ou demeurent-elles ? » 
 

Réponse des mairies : Ce rendez-vous avec l’inspection a eu lieu pour anticiper une éventuelle 

fermeture, car il y a peu de naissances et des départs de familles. Pour l’instant, il a été 

confirmé qu’il n’y avait aucune inquiétude sur une fermeture de classe dans le regroupement. 
La moyenne nationale est de 24 élèves en élémentaire et 20,6 par classe dans le secteur.  

 

2. Organisation du Temps Scolaire (OTS) 
 

Les horaires de nos deux écoles arrivent au terme de leur durée de validité. Une demande 

de renouvellement ou de modification de l’Organisation du Temps Scolaire (O.T.S) doit donc 
être réalisée.  

L’équipe enseignante est en faveur d’un report des horaires actuels.  

Ecole de Berthouville : 8h50-11h50 / 13h40-16h40 : lundi/mardi/jeudi/vendredi 
Ecole de Franqueville : 9-12h / 13h30-16h30 : lundi/mardi/jeudi/vendredi 

 

Vote à l’unanimité pour un report des horaires dans les 2 écoles. 
 
 

3. Sécurité 

 

 

Berthouville : 
 

Exercice incendie : 2 exercices effectués : le 15 novembre 2022 et le 24 janvier 2023. La 

sortie des classes s’est faite rapidement et efficacement. L’alarme a été éteinte et réinitialisée 

avec succès lors du dernier exercice. 

 
PPMS AI :  

12 décembre 2022 et 26 janvier 2023 : Bonne réalisation dans la classe des CM1-CM2, 

mais il est difficile de fermer les rideaux. 
Dans la 2ème classe, les élèves se mettent en protection plus rapidement mais le silence est 

toujours difficile à obtenir. Beaucoup de manipulations sont à faire pour être enfermés : sortir 

de la classe pour s'enfermer, fermer la porte entre la classe et la cantine… 

Il faut prévoir une affiche à mettre par-dessus le hublot, afin que l'intérieur de la classe ne soit 
pas visible par la cantine. 

 

Document unique :  
 

Il a été réalisé le 21 novembre 2022 en présence de Mme Angrand, Mme Leclerc et Mme Legrix. 



 
Pour les sanitaires : il a été relevé les points suivants :  

- Problème de régulation de l’eau, jet trop puissant pour les lavabos.  

- Problème de chasse d’eau dans les toilettes adultes. 

- En ce qui concerne le séchage des mains, en hiver, il serait souhaitable d’avoir de l’essuie-

main, c’est plus efficace vu le nombre d’enfants. Les mains sont vite abîmées. 

- Au niveau de la ventilation : il faudrait une VMC ou pouvoir ouvrir les fenêtres. 

 

Il a été aussi demandé le plan normalisé des locaux. 

 

 

Franqueville : 

 

Exercice incendie : Rien de particulier à signaler. Les alarmes se sont déclenchées 

correctement, les enfants ont évacué assez rapidement et pas d’incident à relever hormis un fil 

de la cosse de la pile qui est dessoudé. Mr Brun en a pris connaissance lors de sa visite.  

 

PPMS AI : le 2 décembre. Un PPMS Attentat avec évacuation a été mis en place. Aucune 

remarque particulière hormis le fait de rappeler aux plus grands la différence avec une 

évacuation dans le cadre d’un incendie (signal, obligation d’être discrets, enjeux etc…) 

Le 24 janvier, le dernier PPMS Attentat a été réalisé. Le scénario d’une intrusion avec la 

nécessité de se cacher de l’intrus a été choisi. Tous les enfants se sont cachés dans la salle de 

classe des PS/MS ou la classe des CP/CE1.  

 

 

 

 



4. Projets, sorties, résidence d’artiste. 
 

Projets communs aux deux écoles : 

 
Une première journée d’échange entre nos deux écoles aura lieu le vendredi 24 mars. L’école 

de Berthouville viendra travailler avec les élèves de Franqueville sur la nature dans les œuvres. 

La journée « retour » (les élèves de Franqueville iront à l’école de Berthouville) sera organisée 
ultérieurement. 

Vendredi 3 mars : Carnaval. Les élèves pourront venir déguiser. Un goûter sera organisé. 

 

Résidence d’artiste : Différents temps forts autour de la danse auront lieu dans nos 2 écoles. 
Une danseuse sera présente auprès de nos élèves (le matin à Franqueville, l’après midi à 

Berthouville) les semaines suivantes : 

Du 6 au 10 février 
Du 3 au 7 avril et du 11 au 14 avril 

Du 22 au 26 mai. 

Durant ces différentes semaines, les enfants aborderont la danse sous diverses formes : dans 
l’écrit, dans les œuvres, en sciences etc… Une restitution de ce qui a été fait sera proposée aux 

élèves le 26 mai. Nous ne savons pas encore quelle forme celle-ci prendra.  

 
Kermesse samedi 17 juin 

 

Berthouville : 
Ecole de musique  

Du 13 décembre au 31 janvier, les élèves de la classe de Mme Legrix se sont rendus à l’école 

de musique de Brionne afin de découvrir et essayer un instrument. Une restitution aux parents 

a eu lieu lors de la dernière séance. Les élèves ont beaucoup apprécié ces séances. Le transport 
a été payé par l’intercommunalité. 

 

Musée de Bernay 
Jeudi 9 mars nous passerons la matinée au musée de Bernay. Au programme : découverte de 

l’exposition temporaire sur les paysages ainsi qu’un atelier plastique pour chaque classe. 

 
Théâtre le PIAF 

Jeudi 30 mars : spectacle Oum Pa Pa : concert. Il s’agit d’un quatuor (accordéon, flûte, alto) 

dont les élèves ont justement essayé les instruments. 

Jeudi 11 mai : « Quitter son cailloux » c’est un ciné-spectacle qui évoque notamment les 
expériences de vie d’un danseur. 
 
Sortie au Havre : mardi 13 juin 
Matin : découverte des différents paysages de cette ville + visite du musée Malraux 

 

USEP 

Intervention de l’éducateur de l’USEP en course d’orientation pour les CE2-CM1 et en rugby 
pour les CM1/CM2 les 20 et 27 janvier et le 02 février. L’objectif étant que les élèves mènent 

ces activités pour l’autre classe.  

Rencontres prévues le 04 avril autour de l’athlétisme et le 29 juin sur le ballon ovale. 
 

Au mois de mars : 3 séances d’intervention handball afin de préparer la rencontre qui aura lieu 

le 2 juin. 
 

Le photographe sera présent le 09 mai. 

 
Nous devons bénéficier de 2 interventions de la MJC de Bernay sur le thème du jardin et de la 

forêt, les dates ne sont pas encore fixées. (Réunion le 13 mars), intervention avec 

l’intercommunalité.  



 
Exposition « les paysages » sous différents formats par les élèves : mardi 27 juin ou report 

04 juillet. 

 
 

Franqueville : 

La collecte de papiers et cartonnettes en partenariat avec le SDOMODE a eu lieu du 23 au 26 
janvier. Mme Danard remercie les familles, les mairies et les habitants. Tous ont participé au 

succès de cette opération. 

 

Suite à notre projet nature et développement durable, nous avons obtenu diverses 
interventions autour de ce thème :  

 

 _ Mardi 28 février : le SDOMODE animera des ateliers avec les élèves autour des déchets. 
 

_Depuis la première semaine de janvier, Mr Romain Duquesnoy intervient dans les classes de 

PS/MS et GS/CP pour faire de la musique. Il vient tous les vendredis jusqu’à la fin de l’année. 
 

_Les vendredis 17 mars, 5 mai et 9 juin : Le responsable des jardins du château de Beaumesnil, 

Evan Marchand, encadrera des ateliers jardinage dans l’école. Les enfants planteront diverses 
choses dans le potager de l’école. Il y aura aussi divers ateliers autour du potager (de la graine 

à la graine, conception de soupe de saison, étude des outils du jardinier etc…).  

 
L’intervenante informatique travaillera dans la classe des CP/CE1 sur la programmation. 

 

Le 9 mars : les classes de Mmes Willot et Cloet iront au musée de Bernay pour une visite et 

des ateliers autour des paysages. 
 

Le photographe sera présent le 14 mars pour la photo de classe.  

 
Le 7 avril, les classes de PS/MS et GS/CP se rendront au moulin Amour à St Ouen de Pontcheuil. 

 

Le 16 mai, les PS/MS iront à la Ferme Poly de Caorches St Nicolas. 
 

Le 16 juin : l’école de Fontaine L’abbé viendra rentrer la classe de Mme Willot suite à leurs 

correspondances.   
 

Les classes de GS/CP et CP/CE1 iront au musée Claude Monet de Giverny le 12 mai. 

 
Mme Leprêtre demande si les enseignantes peuvent prévenir les élus lorsqu’il y a une exposition 

des travaux des élèves, une restitution, un spectacle, afin que ces derniers puissent y participer. 

L’équipe enseignante répond favorablement à sa demande.  

 
5. Matériel et Travaux.  

 

Franqueville. 

 

4 néons et un spot dans la classe de Mme Cloet ne fonctionnent plus et le système anti pince 

doigts n’est plus fixé correctement.  

Mme Danard demande des nouvelles de l’avancée des travaux concernant le changement des 

fenêtres de la classe de Mme Willot. Mr Crombez répond que ces travaux sont toujours en 

prévus et en cours de devis. 

Les enseignantes demandent s’il possible de fournir un banc en bois pour la cour de récréation. 

Nous avons comme projet de créer « le banc de l’amitié » : lorsqu’un enfant est seul, il s’y 



assoit et ses camarades peuvent venir le chercher pour jouer. Celui-ci serait personnalisé par 
les enfants. 

 

Un fil électrique semble être décroché de la façade de l’école.  
 

Le parc à vélos a toujours besoin d’être renouvelé. 

 
Berthouville :  

 

Mobilier : nous avons eu un tabouret « culbuto ». Il permet une assise dynamique et permet 

un mouvement perpétuel pour l’élève assis. Nous aurions besoin de plusieurs de ces tabourets 
en classe, surtout qu’ils sont silencieux. : 55 € l’unité.  

Comme demandé à des précédents conseils d’école, nous aimerions le renouvellement de 

matériel dégradé en EPS + du matériel pour une nouvelle activité. Le dernier devis s’élevait à 
789,47€. Nous avons refait un devis contenant nos priorités pour un montant de 379€92. 

 

Demande d’un séchoir pour les peintures des enfants dans la classe de Mme Legrix: 216 € 
- Filtre anti UV pour la classe de Mme Morière 

- Bancs autour des arbres  

- Tapis de gymnastique devis 2878 € 
- Office pour tablette : installation de libre office sur les ordinateurs, voir si cela est 

possible sur les tablettes (Mr Laveille se propose de faire l’installation sur les tablettes).  

- Le scanner du photocopieur n’est plus reconnu par l’ordinateur. 
 

Il est demandé l’enlèvement des ordinateurs hors d’usage et du canapé, et de remettre les 

étagères dans la classe de Mme Morière avec les portes qui avaient été enlevées. 

 
Travaux : la classe de Mme Legrix est à refaire. 

 

Remerciement pour les chauffeuses qui sont très appréciées des élèves. 
 

 

Prochain Conseil d’école : le 09 février à 18 h à Berthouville dans  la classe de Mme Morière  
puis le 29 juin. 

 

 
Séance levée à 19h00 

 

 
Mme Legrix      Mme Danard 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 


